

## 全力以赴投入救灾复产

本报讯(记者 储菁坤)7月21日,市委常委、统战部长、市政协党组副书记陈韶光带领工作组走访霍山县受灾企业、养老院、种养大户及脱贫户,工作组与霍山县负责同志一起出谋划策,指导帮助受灾企业、群众,全力以赴投入救灾复产。

21日上午,陈韶光走进安徽世林集团大河厂老厂区,详细了解企业损失、生产自救等,叮嘱县里采取切实有效的举措,为企业恢复生产创造良好条件。但家庙镇宏翔织造厂内,许多外贸订单产品被洪水浸泡,陈韶光与县里负责同志现场商量对策,帮企业减少损失,同时交待相关部门关注全县中小企业灾后生产情况,一企一策,帮他们解决困难。安徽金越轴承有限公司车间,机器轰鸣,陈韶光对开发区全力帮助以及企业积极自救表示充分肯定。

21日下午,陈韶光来到霍山联合希望养老院、霍山天辰养老院,走进老人卧室、食堂,仔细查看消毒防疫和卫生状况,叮嘱相关部门多关心老人的健康饮食和日常起居。在虾田、鱼塘边,陈韶光鼓励霍山森鑫生态农业专业合作社负责人坚定信心,他说:“洪灾给全县种养业造成了巨大损失,党和政府会和你们在一起共渡难关。”陈韶光还前往与几街镇山王河村,走访异地扶贫搬迁户,了解村集体经济的发展,嘱托当地做大做强特色产业,带动脱贫户致富,统筹做好防汛救灾和脱贫攻坚工作。

## 爱心企业向我市捐赠抑菌防护用品

本报讯(记者 张静 实习生 石婉)7月22日下午,合肥贝壳派创新科技有限公司向我市捐赠抗洪救灾防护用品仪式在市应急管理局举行。市委常委、副市长东学龙出席仪式并讲话。

东学龙首先代表市委、市政府向此次捐赠方表示感谢,指出将把受赠的防护用品尽快送到洪涝灾区一线,帮助救灾人员和受灾群众防护蚊虫叮咬。同时进一步弘扬奉献精神,汇聚人间大爱,在当前的抗洪抢险中激发昂扬斗志和力量,取得绝对胜利。东学龙强调,接下来还需全力做好灾后重建和生产自救工作,各级各部门和广大党员、干部、人民群众要继续发扬老区人民不怕艰辛困难和敢于攻坚克难的拼搏精神,一定能战胜洪涝灾害,确保实现决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的目标任务。

受强降雨影响,我市多地出现灾情,合肥贝壳派创新科技有限公司了解后,向我市捐赠了价值142.5万元的蚊虫叮咬抑菌凝胶防护用品25000盒。据了解,市应急管理局根据各县区受灾情况,将这些防护用品分发送往灾区一线。

## 推深做实“五红”教育品牌

本报讯(记者 张瑞)7月22日上午,由市关工委主办的2020年暑期青少年“五红”教育活动暨夏令营启动仪式启动。市关工委主任汪水义、常务副主任汪锡文、薛建宏及相关单位、“五老”代表和部分中小学代表共同出席。

近年来,市关工委结合实际,在全市青少年中广泛开展了读红色书籍、讲红色故事、写红色征文、唱红色歌曲、开展红色体验的“五红”教育活动,对青少年进行革命传统教育和社会主义核心价值观教育,取得了实实在在的效果,被省关工委确定为全省青少年思想道德教育实践活动品牌,市委宣传部分也将该活动作为加强我市青少年思想道德建设的重要品牌。

启动仪式上,市关工委主任汪水义为夏令营授旗。市关工委常务副主任汪锡文在致辞中希望全市各级关工委和“五老”同志努力发挥作用,为夏令营融入更多“红色”因素,教育引导青少年争做新时代的好少年。活动现场,参会领导还向学生代表赠送了书籍《红色精神代代传》。

## 舒城县党群携手抗灾抢险

本报讯(社院生 记者 黄雪彦)连日来,面对持续不断的雨情和出现的洪涝灾情,舒城县2.6万名党员始终冲锋在前,按照指挥到人、责任到人、任务到人、一线到人的原则,始终和群众奋战在一起。

舒城县广大党员开启连续作战模式,组建412支党员突击队,针对重点防汛河段设立128个党员责任区,开展防汛抗洪“主题党日”等活动686次,用责任和担当奋战一线、冲锋在前。他们迅速转移群众,轮流值守险工险段、灾害易发区,妥善安置群众生活,发挥模范带头作用,带领群众抗灾抢险,充分发挥中流砥柱作用。

目前,舒城县累计发现并排除险情515处,抽调50台公交车、快艇等运输载体,安全转移受灾群众4200多人次;县交通运输局投入560.92万元、人工10187人次、机械572台班,抢通公路47条;县城综合执法局动员150人的党员突击队,排除城区积水严重点50多处,运送沙袋1200多个,投入水泵25台,制作和摆放路段限行告知牌50个,救助被困车辆20余起,劝离积水处机动车179辆,劝离滞留人员210多名,协助商户搬运货物价值100多万元。

## 基层干部的“不眠之夜”

谢宗正 本报记者 黄雪彦

7月18日,大别山区迎来强降雨,水位大涨,交通受阻。入夜,在哗啦啦的雨声中,舒城县山七镇镇村干部闻“汛”而动,连夜召开防汛工作紧急动员会,县政协副主席朱传旭亲自坐镇指挥,部署防汛工作。

会后,该镇党委书记武立胜、镇长韦义宏亲自带队,分赴各村(街)参与抢险工作,有的村交通闭塞,加之道路被洪水冲毁,干部们只能打着手电筒沿着崎岖的山路步行。他们有的手持指挥棒疏导过往车辆,有的拿强光手电、水探路,还有的在警戒的雨篦子上连捞带割……

谢村党支部书记谢兴院临危受命担任该村现场指挥,夜里23时16分,他在前来支援的副镇长陶友恕的带领下,率领该村全体村干部到的第一个点位是山七中学,他们踏进没过膝盖的水里。“路面积水,下水口肯定堵了!”参加过多年应急防汛的谢书记,先是安排两个人疏通过往车辆,然后便沿着马路牙子寻找下水口。“淤泥很少,都是树叶。”队员们很快便摸到了第一个下水口,只见他们四个人徒手伸进水里连捞带割。“树叶很多,而且刚捞完又有新的树叶飘来,我们四个连续捞了好几把才捞干净。”陶友恕说。就这样,他们沿着这条路清理了800米,保障了过往车辆的安全通行。

7月19日凌晨一点,雨似乎停了,而镇村干部的工作才刚刚开始。“每年巡逻的点位都有这几片,大河沿大桥、李潭大桥、山七二桥、三石村地质灾害点……这都是每年出现过汛情的区域。”武立胜说,他们要对这些地点的桥洞、路口以及河沟重点巡逻,发现积水及时清理,发现险情立即救援。

凌晨2时30分许,天空又下起了暴雨,韦义宏带领队员到达第四个点位——山七镇三石村地质灾害点,这里仍有滑坡危险,经过摸排,至少有30名群众需要转移。此时,他们已全身湿透。舒城县国土资源局也派人前来支援。经过县、镇、村三级联合行动,顺利将附近群众转移至三石村小学安置点。

“今天的任务算轻松的了,真正的考验还没到!”该镇副镇长张成顺说,进入汛期,像这样的行动每年都有10多次,以雨水为令,防汛备勤。

## 昼夜排涝 驱赶“洪魔”

王振根 本报记者 储勇/文 袁洁/图



“以前发洪水的时候,我家这几亩地有时都能撑船,但今年这么大的洪水,地一点没淹,庄稼安然无恙!”7月20日,连续强降雨告停,天空放晴,裕安区新安镇徐渡村炉塘组村民杨大李来到自家田地里查看种植的花生、玉米等农作物后,高兴地说:“这多亏泵站发挥了大作用。”

杨大李口中提到的泵站是距离他家400米左右的张小园泵站。该泵站是淠河西城区段唯一的排涝泵站,于2019年5月正式启用,装备有7台机组,承担着整个城西水系排涝任务,排涝面积达20多平方公里。同时,泵站还承接汪冲水库下泄洪水,因整个淠西水系地势低洼,泵站肩负的抗洪排涝任务极为艰巨。

“张小园泵站启用后尚未进行过全负荷试运行,今年是我们第一次迎接抗洪排涝‘大考’。”张小园泵站站长刘栋告诉记者,本轮强降雨来袭后,泵站即进入“战时”状态,所有机组全负荷运行,全体人员

吃住都在泵站,一刻也不敢放松。到20日下午5时,泵站连续全负荷运行达66个小时,累计排涝量达465万立方米。

和张小园泵站一样,自7月17日连续强降雨“登场”以来,由市水利局河湖管理处管理的城区淠河沿岸平桥、大雁河、苏大堰排涝泵站及21处涵闸等防洪工程也是保持满负荷运转,持续抽排城区内河涝水,最大机排流量达每秒142.13立方米。

采访中,记者了解到,平桥、大雁河、苏大堰三个排涝泵站均是泵闸一体泵站,在洪水形成初期,洪水沿路夹带树枝等杂物容易堵塞泵站前的拦污栅,不及时清除就会引起站前池水位暴涨,造成更大险情。为确保行洪通道畅通,在17日晚强降雨来袭后,三个泵站在洪水形成前即开始连续清污作业。

平桥泵站自当晚22时起,所有人员冒雨上阵,轮班操作泵站拦污栅清污机,连续清污作业达14小时;大雁河流经城区核

心街区,且河道有多处狭窄地段,一旦有堵塞极易加剧内涝,泵站片刻不敢懈怠,轮班操作清污机,并根据水情增开机组,持续“作战”达75小时。地处城北的苏大堰泵站,排涝面积大、汇流快,且易受淠河洪水顶托,从洪水形成开始,泵站在开展清污作业的同时,开启“强排”模式,累计开机130台时。

面对本次凶猛的强降雨攻势,为最大限度发挥泵站、涵闸工程的抗洪排涝减灾效益,不仅泵站、涵闸全体工作人员到岗到位,河湖管理处所有干部职工也都充实到各泵站、涵闸,实行包保责任制,24小时坚守在抗洪排涝一线,观察水情、科学调度、操控设备,在抗洪排涝的“战场”上“连轴转”,确保所有泵站、涵闸高效运行。

张小园排涝泵站的工作人员李卫民,7月17日刚刚在院做了白内障手术,医生嘱咐他住院三天静养。然而,当晚躺在病床上的他辗转反侧,哗啦啦的雨水如同浇

在他的心上,第二天天还没放亮他就回到泵站,带病连续坚守岗位50多小时。他说:“生病事小,在洪灾面前,我要为保障泵站正常运转尽一份力,累一点无所谓。”

从市水利局河湖管理处了解到,在这次强降雨带来的“大考”面前,该处管理的张小园、平桥、大雁河、苏大堰排涝泵站及21处涵闸等防洪工程均运行正常,累计排涝量达750万立方米,相当于大半座中型水库的水量。不仅有效发挥了守护主城区防洪排涝安全的屏障作用,而且还避免了淠河沿岸万亩土地受涝。

7月19日中午,徐渡村主动与张小园排涝泵站对接,安排3名村民帮助打捞清理站前池的阻水杂物,在站长刘栋向村民表达感谢时,对方连连摆手。“我们要感谢你们,我们村沿河的1000多亩土地现在终于摆脱‘洪魔’的威胁了!”徐渡村民兵营长崔自宏如是说。

## 被洪水冲毁的堤防修好了

本报记者 张世巧 通讯员 王旭

“被洪水冲毁的堤防修好了,我们终于可以回家了。”7月22日上午,裕安区石婆店镇资圣寺村刘大堰村民组李守中激动地告诉我们。

在这次强降雨中,受汲东干渠泄洪以及西汲河上游来水叠加影响,裕安区石婆店镇资圣寺村一段20米长的汲河堤防,下面泥土被洪水冲刷掏空,上面的混凝土路面随时可

能垮塌。“这段被洪水冲毁的西汲河堤防,是我们资圣寺村四个村民组进出村主要道路,影响五六百人出行,路基被掏空存在安全隐患。”资圣寺村书记唐德周十分着急。

灾情就是命令,裕安区水利局立即派出水利工程技术人员到现场查看,与石婆店镇政府一起研究制订施工方案,决定立即进行除险加固修复。经

过3天的紧急抢修,被洪水冲毁的西汲河堤防,恢复了通行。“这次洪水中,裕安区水利工程损毁比较严重,我们将优先修复加固影响群众出行安全、损毁严重的水利工程。下一步,我们将按照轻重缓急有序开展水毁修复工程,最大限度发挥水利工程效益。”裕安区水利局长陈明权告诉记者。

## 桃岭乡:做好防汛救灾生产自救

金寨讯(刘震)金寨县桃岭乡地处水库上游,水位在持续上涨,防汛形势仍然十分严峻,桃岭乡高度重视,以“四排查两加强”持续加大防汛救灾应急措施,全体同志坚守防汛一线,深入实地对灾情进行再核准、再摸排,积极发动群众开展生产自救。

地质灾害再排查。对全乡7处地质灾害点进行全面排查,受威胁人员立即果断转移。切实防止已经转移人员自行返回,天不放晴,险情不出不准返回。

库区沿线再排查。沿库区沿线全面巡查,对龙潭村果园小街临库一边住户等高风险区域人员果断转移,对在库区水边从事农业生产、垂钓进行劝返,并设立警示标示或警戒线,防止发生意外。

群众住房再排查。乡村干部继续入户全面走访,核查灾情,对农户住房存在塌方、空板、滚石下坠等危险情况的立即转移。

乡村道路再排查。对乡村进村入户水泥路进行再排查,做好受损路段损失统计,能够及时抢修的,组织劳力立即抢修,不能马上抢修的危险路段、

地段均要设置警示标示。

生产自救再加强。从即日起各村组织公益岗人员及群众积极组织开展生产自救,全面清理路沟,整治环境卫生,及时处理危险源,确保安全度汛。

值班值守再加强。乡村及乡直各单位在汛期加强值班,分班制,保证24小时有人值班,手机、电话保持24小时通讯畅通,全体同志克服松懈、麻痹、疲劳思想,发扬连续作战的作风,坚持坚守防汛一线,保持在岗在状态,在防大汛中践行初心和使命担当。

## “蓝色力量”保安澜

李兰瑞

助别人的同时,自己要注意安全!”

我们是7月18日早上7点,接到区应急局电话,讲孙岗乡荷棚村高庄组积水严重,水位在持续上涨,让我们携带动力橡皮艇,参与救援。”夏波介绍:“接到任务后,我就及时在救援群里发了任务,当时召集了17名队员,调集了3条动力橡皮艇,参与转移安置群众。”7月18日上午,在转移孙岗乡荷棚村高庄组60余名受灾群众后,又及时转移50余名蓝天救援队员,转战受灾严重的姚李镇和洪集镇参与救援。

在姚李镇双红村一位被洪水围困的大

娘的家里,蓝天救援队员余家旺、黄明明、杨志文在现场一边安慰着受困人员:“大娘,您别着急,我们来了!”一边着齐胸的深水进入院落。“哎呀!谢谢领导啊!我真不知道该怎么办了。”被困大娘感激地说。“这水太急了!绳子慢慢放,给绳子拉紧了!”“别怕,别怕,我们来救你啦!”三名队员一人拉着绳子,一人操作救生艇的发动机,一人下水救援,当背起大娘上了救生艇的那一刻,救援队员深深地舒了一口气。

“我们是7月18日中午赶到姚李和洪集

的,蓝天救援队调集了50余名队员,分别分布在姚李和洪集两个镇,与民兵和消防队员共同参与救援,哪边吃紧,我们就往哪边增援。”夏波说。

“那么大水,你们不怕吗?”“我们在救援过程中,每转移一户,就要排查一户,做到组不留户,户不漏人,只是想抓紧时间救人,没有想过怕不怕!”夏波说出了自己的心声。

“我们都是普通人,有各自的工作,但我们也是一名志愿者,哪里有需要,我们就去哪里。”这已经成了蓝天救援队队员中的默契。

据了解,叶集蓝天救援队成立于2020年1月,成立以来多次参与落水人员搜救行动。在疫情防控期间,参与公共场所消杀任务132次。此次洪灾,叶集蓝天救援队在叶集区委、区政府的统一调度指挥下,坚持“人民至上,生命至上”的原则,在洪灾中持续坚持40多个小时,共救援转移群众830余名,为保障人民群众生命安全贡献了“蓝色”力量。

## 霍山县筑牢 医保抗灾“生命线”

本报讯(杜如勇 记者 储勇)针对近期强降雨造成的洪涝灾害,霍山县医保局采取多种措施,全力做好“待遇保障到位、医保服务到位、应急处置到位”,确保参保群众和防汛救灾人员得到及时救治,医保待遇及时落实。

对因灾受伤住院的参保人员,按程序确认后,享受普通住院医保待遇;在非定点医院救治发生住院费用,按照同级别定点医院政策享受医保待遇。对因灾情丢失或损毁住院发票原件的,协助办理费用结算等业务;对符合条件的因灾致贫返贫的困难群众,按规定落实医疗救助待遇。

充分运用信息化手段,开通“网上办”“掌上办”“不见面办”等服务。对因灾导致医保卡、身份证丢失的,协助申领医保电子凭证;对因各种原因无法申领医保电子凭证的,及时核实救治人员信息,保证后续待遇支付顺畅;对因灾受伤需转外诊疗的,简化转诊备案流程,及时办理备案登记手续。

主动协调联系医共体牵头医院与医药生产配送企业对接,保障医疗机构临床用药需求。加强医保信息系统运行维护管理,及时梳理排查防汛救灾期间可能出现的风险,提前做好应急预案,确保医保服务不间断。

## 商会捐赠防汛物资显担当

本报讯(张正武 史云喜 记者 徐有亭)连日来,霍邱县连续出现降雨天气,境内的水库、湖泊、河流普遍超过警戒水位。该县孟集镇紧邻城东湖畔,由于湖水不断上涨,内涝洪涝成灾,多处圩堤出现溃漫,防汛形势十分严峻。

7月19日,孟集镇商会通过县商会工作群了解到本县一家雨具厂生产的雨衣价廉物美,在防汛中很是实用,经商会主要领导电话沟通后,当即派出会员冒雨驱车百里,冲过路途中多处积水和水流,购买了160套质量上乘的雨衣,送往镇政府大院,由镇里统一分发给奋战在一线的防汛工作人员。

据了解,孟集镇商会自今夏进入汛期以来,会长多次牵头深入到结对帮扶村和帮扶企业了解连续降雨带来的灾情。商会党支部更是积极发挥党组织作用,主动向地方党委、政府请缨,要求融入到基层防汛防灾工作中去,积极发挥党员先锋模范带头作用,并组织入党积极分子组建了防汛应急志愿者服务队,在地方党委、政府的统一指挥下,随时待命。

“我们是在救援过程中,每转移一户,就要排查一户,做到组不留户,户不漏人,只是想抓紧时间救人,没有想过怕不怕!”夏波说出了自己的心声。

“我们都是普通人,有各自的工作,但我们也是一名志愿者,哪里有需要,我们就去哪里。”这已经成了蓝天救援队队员中的默契。

据了解,叶集蓝天救援队成立于2020年1月,成立以来多次参与落水人员搜救行动。在疫情防控期间,参与公共场所消杀任务132次。此次洪灾,叶集蓝天救援队在叶集区委、区政府的统一调度指挥下,坚持“人民至上,生命至上”的原则,在洪灾中持续坚持40多个小时,共救援转移群众830余名,为保障人民群众生命安全贡献了“蓝色”力量。